

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ ССУЗ РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ ЗА 2013-2014 УЧЕБНЫЙ ГОД

За период работы Совет директоров с 2006 по 2014 год накопил значительный опыт управления системой среднего профессионального образования приобрел авторитет у студентов, педагогических работников и руководства Республики Мордовия.

Совет директоров ССУЗ РМ объединяет 30 учебных заведений.

Образовательные учреждения РМ обеспечивают подготовку специалистов среднего звена по 57 специальностям для отраслей экономики. Свою деятельность Совет директоров строил в соответствии с инновациями в системе образования, внедрением государственных образовательных стандартов СПО и НПО.

За отчетный период проведено одно Пленарное заседание, 9 заседаний методических объединений, большое количество конкурсов, олимпиад и других мероприятий.

Сегодня в системе профобразования предпринимаются значительные усилия для повышения устойчивости СПО.

Впервые в условиях смены учредителя идут процессы реформирования, передачи, перехода НПО в СПО и к началу учебного года они должны завершиться.

Приоритетными направлениями деятельности Совета директоров в 2013-2014 учебном году были следующие:

1. Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов СПО и НПО нового поколения.
2. Информатизация обучения и внедрение новых информационных технологий в учебный процесс.
3. Инновационная деятельность, направленная на внедрение новых форм пропаганды среднего специального профессионального образования.
4. Повышение инвестиционной привлекательности сферы профессионального образования.
5. Повышение качества кадрового потенциала.

6. Систематическое повышение квалификации работников образовательных учреждений СПО.

7. Активизация заинтересованности работодателей в решении стратегических вопросов профессионального образования.

8. Разработка новых подходов к трудоустройству выпускников образовательных учреждений СПО.

9. Организация и проведение конференций, семинаров, конкурсов, олимпиад.

10. Развитие научного и технического творчества.

11. Активизация развития форм патриотического, нравственного и физического воспитания студентов.

За отчетный период Совет директоров координировал деятельность методических объединений преподавателей и руководителей учебных заведений, с целью решения следующих задач:

- повышения качества профессиональной подготовки специалистов через внедрение в образовательный процесс **федеральных государственных образовательных стандартов;**
- изучения и распространения в учебных заведениях передового педагогического опыта, новых информационных технологий в обучении, социально-психологических вопросов, дидактики и методики обучения и воспитания;
- подготовки студентов к участию в олимпиадах и конкурсах Республиканского, Межрегионального и Всероссийского уровня.

Для повышения качества учебно-методической работы СПО большое значение имеют следующие методические объединения, проведенные в прошедшем году:

25.10.2013г. методическое объединение заведующих библиотеками – провел Ковылкинский аграрно-строительный колледж (директор – Киржаева Галина Николаевна). Принимали участие работники 16 библиотек ССУЗ Республики Мордовия.

Творчески, практико-ориентировано, профессионально проведено заседание.

21.11.2013г. методическое объединение заведующих заочными отделениями – Zubovo-Polyanskiy pedagogicheskiy kolledzh (директор – Балашов Николай Васильевич). Участвовали представители из 12 учебных заведений. Интересный педагогический опыт презентовали преподаватели колледжа.

04.12.2013г. методическое объединение преподавателей информатики и информационных технологий – Саранский государственный промышленно-экономический колледж (директор – Фалилеева Наталья Юрьевна). 25 человек из 17 учебных заведений СПО РМ. Положительная тенденция: привлечение передового педагогического опыта учителей Саранских школ (Рассохина Галина Владимировна – опыт внедрения системы интерактивного обучения и контроля VOTUM).

20.12.2013г. методическое объединение ПЦК экономических (бухгалтерских) дисциплин - Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности. Участвовали 22 преподавателя из 11 ССУЗ Республики Мордовия. Обсуждались вопросы реализации интерактивной модели обучения, информатизации и повышения качества подготовки выпускников СПО преподавателями экономических дисциплин Торбеевского колледжа проведено три мастер-класса профессиональной направленности.

06.02.2014г. методическое объединение ПЦК гуманитарных дисциплин – Ичалковский педагогический колледж им. С.М. Кирова (директор – Овтайкин Алексей Иванович). Тема: «Совершенствование образовательного процесса в учреждениях СПО в рамках реализации модульно-компетентностного подхода». Участвовали 17 человек из десяти ССУЗ РМ, представители Миасского педагогического колледжа, МГУ им. Н.П. Огарева, МГПИ им. М.Е. Евсевьева. Форма проведения - круглый стол. Также проведены мастер-классы для участников методического объединения:

- «Художественная фотография как вид искусства» -выбрала тему занятия преподаватель Грунина Светлана Николаевна.

- «Идеальное резюме»-тема занятия преподавателей Муромцевой Татьяны Владимировны и Фабричной Натальи Ивановны.

19.03.2014г. методическое объединение совершенствования практического обучения в ССУЗах Республики Мордовия – Саранский государственный промышленно-экономический колледж (директор – Фалилеева Наталья Юрьевна). Присутствовало 27 человек из 16 учебных заведений. Обсуждался вопрос об улучшении организации движения World Skills по Республике Мордовия. Преподаватели анализировали свою педагогическую деятельность и работу учебных заведений по организации практического обучения.

Преподавателем Саранского государственного промышленно-экономического колледжа Ядровой Еленой Геннадьевной дан мастер-класс «Реализация сквозной задачи «От чертежа к изделию». Продемонстрирован процесс создания геометрической модели детали, составление управляющей программы и изготовление детали на установке плазменной резки.

28.03.2014г. методическое объединение председателей ПЦК технических дисциплин – Саранский техникум энергетики и электронной техники им. А.И. Полежаева (директор – Конаков Владимир Валентинович). 21 преподаватель из 14 учебных заведений обменивались опытом реализации ФГОС СПО.

28.04.2014г. проведено методическое объединение заместителей директоров по научно-методической работе и методистов – Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности. 30 человек из 17 учебных заведений СПО РМ, 2 представителя МРИО, 2 представителя муниципальных образовательных учреждений Торбеевского района. Тема: «Научно-методическая работа в СПО Республики Мордовия как фактор качественного образования».

Торбеевский колледж выступил с инициативой о создании Республиканской сетевой экспериментальной площадки МРИО. В настоящее время Экспертный совет МРИО утвердил предложение. В

состав Республиканской сетевой экспериментальной площадки МРИО вошли 10 ССУЗов Республики Мордовия:

1. Зубово-Полянский педагогический колледж.
2. Ичалковский педагогический колледж им. С.М. Кирова.
3. Ковылкинский аграрно-строительный колледж.
4. Краснослободский аграрный техникум.
5. Саранский государственный промышленно-экономический колледж.
6. Саранский техникум энергетики и электронной техники им. А.И. Полежаева.
7. Саранский электромеханический колледж.
8. Саранский техникум пищевой и перерабатывающей промышленности.
9. Саранский медицинский колледж.
10. Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности.

Научным руководителем назначена Литяйкина Ольга Геннадьевна – к.п.н., доцент, заведующая кафедрой педагогики, психологии и управления образованием МРИО.

Используя возможности, представляемые Федеральным законом №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Совет директоров выступил с независимой оценкой и общественной сертификацией деятельности методистов. После обсуждения были вручены сертификаты, подтверждающие высокий авторитет и эффективность деятельности

- Ненашевой Галине Георгиевне (Саранский государственный промышленно-экономический колледж).

- Дерновой Марианне Валерьевне (Зубово-Полянский педагогический колледж).

- Степановой Елене Александровне (Ичалковский педагогический колледж им. С.М. Кирова).

Педагоги Торбеевского колледжа дали три мастер-класса, на которых демонстрировали инновационные педагогические технологии: радиантного мышления, решения производственных проблем с помощью диаграммы Исикавы, ролевые игры, проектные

методы, технологии решения исследовательских задач и др. Мероприятие сопровождалось дегустацией продукции, выработанной студентами по своим рецептам.

Многие средние профессиональные учебные заведения в прошедшем году были центрами проведения республиканских, региональных, всероссийских конкурсов, конференций, олимпиад, соревнований:

25.10.2013г. на базе Темниковского медицинского колледжа (директор – Фомина Елена Григорьевна) проводился заочный конкурс электронных прайс-листов «Мое учебное заведение – моя гордость!». Приняли участие 17 средних профессиональных образовательных учреждений. Участники продемонстрировали чувство гордости и любви к своему учебному заведению, к избранной профессии, оригинальность авторской позиции.

Темниковский медицинский колледж во главе с директором Фоминой Еленой Григорьевной все время ищет новые организационные формы работы, актуальную тематику. Это понятно, территориально учебное заведение находится на периферии Республики, заполучить участников для очного участия проблематично, закономерно – обращаются к заочным формам, причем актуальным, интересным для большинства учебных заведений различного профиля. Так, 20 ноября провели заочную викторину по дисциплине «Основы латинского языка и медицинской терминологии». 14 средних медицинских учебных заведений Приволжского федерального округа приняли участие.

Традиционно в работе Саранского техникума пищевой и перерабатывающей промышленности (директор – Гончарова Нина Алексеевна) акцент делается на психологическую составляющую. В прошлом году 15 ноября прошел Республиканский психолого-педагогический практикум по вопросам изучения личности студента и межличностных отношений. Участвовали в работе практикума педагоги 15 учебных заведений.

21 ноября Zubovo-Полянский педагогический колледж (директор – Балашов Николай Васильевич) провел молодежный фестиваль,

посвященный юбилейным датам. Свои команды представители 7 учебных заведений.

13 декабря Саранский медицинский колледж (директор – Орлова Елена Васильевна) провел Республиканский конкурс проектных работ по профессиональному модулю 02. «Участие в лечебно-диагностическом и реабилитационном процессах» среди студентов медицинских ССУЗ РМ.

17 декабря Саранский техникум энергетики и электронной техники им. А.И. Полежаева (директор – Конаков Владимир Валентинович) провел конкурс электронных газет, посвященный году охраны окружающей среды. 39 студентов из 17 учебных заведений Республики Мордовия приняли участие.

23 января 2014г. прошел Республиканский этап Всероссийского конкурса «Самый классный классный» на базе Саранского электромеханического колледжа (директор – Фадеева Валентина Николаевна). I место заняла молодой преподаватель из Торбеевского колледжа мясной и молочной промышленности - Шугаева Елена Николаевна. II место Адушкина Юлия Ивановна - Саранский электромеханический колледж. III место Мигунова Елена Валерьевна – Ардатовский медицинский колледж.

Третий год на базе Саранского техникума пищевой и перерабатывающей промышленности (директор – Гончарова Нина Алексеевна) проводится конференция «Интеллектуальное будущее региона 13». В этом году принимали участие представители 9 ССУЗ РМ и школы №513, №773 г. Москвы. Экспертный совет конкурса возглавляла Куршева Елена Алексеевна. В жюри представлены производственники, ученые, заместитель главного редактора журнала «Народное образование Республики Мордовия».

Одним из самых сложных и значимых мероприятий в методическом направлении за прошедший год был конкурс УМК по гуманитарным дисциплинам среди преподавателей ССУЗ Республики Мордовия. Его провел Ичалковский педагогический колледж им. С.М. Кирова (директор – Овтайкин Алексей Иванович). Коллектив учебного заведения поставил значительные цель и задачи конкурса.

Организаторы систематизировали все требования к УМК согласно стандартам третьего поколения.

Конкурсантами проделана большая, значительная методическая работа. Конкурсные работы призеров включают в себя несколько сборников, потому что действительно объединяют все педагогические средства преподавателя, необходимые для успешной работы со студентами. Такой большой объем работы испугал представителей многих учебных заведений, поэтому подчеркнем значимость проделанной методической работы преподавателей гуманитарных дисциплин следующих учебных заведений:

- Ичалковский педагогический колледж им. С.М. Кирова;
- Кемлянский аграрный колледж;
- Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности;
- Саранский государственный промышленно-экономический колледж;

Саранский строительный техникум;

- Саранское музыкальное училище им. Л.П. Кирюкова;
- Краснослободский аграрный техникум;
- Ковылкинский аграрно-строительный колледж;
- Факультет довузовской подготовки МГУ им. Н.П. Огарева.

Оценивало конкурсные работы жюри под руководством Самсоновой Татьяны Васильевны – проректора МРИО, ученые МГУ, пединститута, представители Совета директоров ССУЗ РМ.

Анализируя итоги конкурса, Татьяна Васильевна очень высоко оценила качество УМК победителей и призеров. Педагоги МГУ не смогли составить конкуренцию нашим конкурсантам. Методическое объединение подготовило для преподавателей СПО примеры для подражания в методическом обеспечении преподаваемых дисциплин.

По итогам рейтинга оценки УМК победили в конкурсе Девяткина Елена Ивановна (Ичалковский педагогический колледж им. С.М. Кирова), Пониматкина Нина Ивановна (Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности).

II место Сиркина Лидия Ивановна (Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности).

III место Данилина Ирина Викторовна (Ковылкинский аграрно-строительный колледж).

Совет директоров благодарит всех участников и особенно победителей и призеров конкурса.

29 января Темниковский медицинский колледж (директор – Фомина Елена Григорьевна) провел Всероссийскую заочную научно-практическую конференцию «Проблемы здоровья и окружающей среды глазами молодых исследователей». В конференции приняли участие 9 медицинских ССУЗов Татарии, Самарской, Ульяновской области, Башкортостана, Мордовии.

Жюри под руководством Фоминой Елены Григорьевны проявило редкую принципиальность и непредвзятость. Например, победитель этой конференции Мустакимов Даян из Республики Башкортостан. Призеры из Ульяновска, Сызрани, Казани, Саратова, Бирска. С такой экспертной комиссией мотивированы работать студенты и педагоги медицинских, фармацевтических образовательных заведений Республики Мордовия и Приволжского Федерального округа.

31 января Ичалковский педагогический колледж им. С.М. Кирова (директор – Овтайкин Алексей Иванович) провел III Всероссийскую научно-практическую конференцию с международным участием «Актуальные аспекты формирования инновационного образовательного пространства». Приняли участие 150 преподавателей России и Республики Беларусь. По материалам конференции издан сборник – и это очень позитивный показатель.

Уменьшение финансирования учебных заведений привело к более широкому использованию заочных мероприятий.

25 февраля Саранский техникум энергетики и электронной техники им. А.И. Полежаева (директор – Конаков Владимир Валентинович) провел заочную научно-практическую конференцию «Энергосбережение в Республике Мордовия» среди студентов ССУЗ РМ. Было представлено 10 работ из 6 ССУЗов.

С 26 по 30 марта Ковылкинский аграрно-строительный колледж (директор – Киржаева Галина Николаевна) провел Межрегиональный

конкурс исследовательских работ студентов СПО на тему: «Строительная индустрия – одно из важнейших направлений развития экономики России». Были представлены 22 работы из 9 образовательных учреждений Республики Мордовия, Саратовской области, Пермского края, Чувашии, Пензенской области, Республики Башкортостан.

23 мая Кемлянский аграрный колледж (директор – Маркачев Евгений Евгеньевич) провел межрегиональную олимпиаду профессионального мастерства «Оператор по искусственному осеменению животных» обучающихся в образовательных учреждениях СПО ПФО по специальности «Ветеринария» и межрегиональную олимпиаду профессионального мастерства обучающихся в образовательных учреждениях СПО ПФО по специальности «Агрономия».

В олимпиаде по «Ветеринарии» участвовали 10 учебных заведений из Тамбовской, Самарской, Нижегородской, Ульяновской областей, Республики Башкортостан, Татарстан, Мордовия. Победители олимпиад: Тишина Татьяна и Дерябина Мария (Кемлянский аграрный колледж).

Чемпионатное движение WorldSkills по Республике Мордовия возглавляет Кемлянский аграрный колледж. Он выполняет функции Регионального координационного центра в Республике Мордовия.

Департамент государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО Минобрнауки РФ ставит задачи развития профессионального образования посредством усиления практикоориентированности обучения.

Предполагается вносить изменения в ФГОС для того, чтобы профессиональные компетенции увязать с требованиями WorldSkills. Это движение имеет огромное значение для развития образования, так как позволяет сравнивать уровень развития системы и качество образования в России с европейским и мировым уровнями.

В нашей республике это направление работы ведет Кемлянский аграрный колледж и директор Маркачев Евгений Евгеньевич. В прошедшем году они провели региональное отборочное

соревнование профессионального мастерства, участвовали в открытом Чемпионате WorldSkills в г. Москве, в г. Казани. Делегация Мордовии не была многочисленной (5 человек). но в программах Чемпионата мы к сожалению не видим своих компетенций.

Кемлянский аграрный колледж следует отметить за подготовку и проведение Межрегиональных олимпиад. Это большая организационная работа, которая повышает имидж СПО РМ. Спасибо Вам, Евгений Евгеньевич, от всего директорского корпуса.

Анализируя работу Совета директоров за последний учебный год, следует отметить, совместный проект с газетой «Известия Мордовии» - цикл публикаций о лучших педагогах СПО республики. К сожалению, прошло только три публикации из Торбеевского колледжа мясной и молочной промышленности, Ичалковского педагогического колледжа им. С.М. Кирова, Саранского государственного промышленно-экономического колледжа. Редакция не сочла возможным представлять место на газетной полосе безвозмездно для статей о лучших педагогах СПО РМ.

Среди значимых инициатив Совета директоров, безусловно, создание Республиканской сетевой экспериментальной площадки МРИО. Программа Республиканской сетевой экспериментальной площадки МРИО по теме: «Разработка и внедрение механизмов формирования положительной мотивации деятельности преподавателей и студентов как условие их успешности, организованной на базе ГБОУ РМ СПО (ССУЗ «ТКММП» в мае успешно прошла экспертизу и площадке присвоен статус республиканской экспериментальной.

Это мероприятие выводит наше сотрудничество с учеными, специалистами института на более высокий уровень, послужит делу активизации и повышения качества исследовательской деятельности педагогов СПО.

Призываю директорский корпус всячески поддерживать работу инициативных исследовательских групп 10 учебных заведений (в дальнейшем это количество может быть увеличено).

Здоровье – это одна из важнейших ценностей не только отдельного человека, но и государства в целом. С этой целью Совет директоров ССУЗ РМ провел следующие мероприятия:

- II Республиканское многоборье преподавателей СПО «Здоровый образ жизни педагога – залог успешного студента» (Ичалковский педагогический колледж им. С.М. Кирова) – 26 сентября 2013г.;

- II Республиканская оздоровительная акция «Быть здоровым – модно!» и единый день здоровья проведены 27 сентября 2013г. Отчиталось 13 учебных заведений, приняло участие 5673 человек.

28 ноября 2013 года МРИО провело республиканскую научно-практическую конференцию «Здоровьесберегающее образование: опыт, проблемы, перспективы развития». Секция №7 «Паритетность образования и здоровьесбережения» учреждений СПО функционировала на базе Торбеевского колледжа мясной и молочной промышленности. Представляли опыт работы дискуссионной площадки 5 педагогов Торбеевского колледжа и 16 выступлений освещали работу по формированию ценности здоровья, здорового образа жизни и созданию благоприятных для этого условий в учебных заведениях республики.

Совет директоров ССУЗ РМ активно сотрудничает с МРО ОГФСО «Юность России». В рамках VI Спартакиады проведены соревнования по следующим видам спорта:

- легкая атлетика;
- настольный теннис;
- шашки;
- гиревой спорт;
- плавание;
- мини футбол;
- волейбол;
- баскетбол;
- кросс;
- лыжи;
- футбол

[слайд: Итоги VI Спартакиады студентов ССУЗ РМ].

На базе Краснослободского аграрного техникума (директор – Владимиров Вячеслав Матвеевич), руководитель методобъединения Александр Николаевич Кочнов провел турнир по настольному теннису для преподавателей и сотрудников ССУЗ РМ. (Но вот показательный пример: участников прислали Саранский строительный, пищевой, Темниковский медицинский; Торбеевский колледж, а Краснослободский промышленный техникум не прислал своих участников, хотя находится по-соседству).

Повсеместное осознание необходимости повышения качества подготовки кадров и совершенствования технологий среднего профессионального образования обусловлено особенностями развития сегодняшнего постиндустриального общества, характеризующегося экономической глобализацией и беспрецедентными темпами развития технологий, прежде всего информационно-коммуникативных.

Современная экономика основана на знаниях, поэтому увеличиваются потребности в высококвалифицированных работниках, способных быстро адаптироваться к изменениям.

Развитие образования предполагает смену самой парадигмы обучения, ставя в центр обучающуюся личность и обучение в течение всей жизни. Радикальные изменения претерпело содержание всех профессий, изменяющийся рынок труда выдвигает противоречивые требования: работники должны выполнять конкретные трудовые задания и обладать современными компетенциями, чтобы непрерывно решать производственные проблемы.

В этих условиях, абсолютно уверен, ни один директор, ни одно образовательное учреждение не справится с потоком проблем, обрушивающихся на нас ежедневно.

Общественная организация Совет директоров консолидирует наши усилия, помогает выработать существенные направления деятельности, помогает выделить наиболее эффективный передовой педагогический опыт, наконец, помогает сравнить работу собственную, своего коллектива с другими учебными заведениями.

В связи с этим, еще раз хочу подчеркнуть в Совете директоров Республики Мордовия постоянно работают 20-21 учебное заведение СПО. Остальные я бы разделил на две группы:

Первая – участвуют в мероприятиях эпизодически, т.е. в тех, которые им выгодны, в которых могут себя показать;

Вторая – практически не принимают участия в работе нашего сообщества.

Но, уважаемые коллеги, о чем это говорит? Значит, в педколлективах этих учреждений не возникает вопросов, им нечего показывать, их учебная деятельность не соответствует современным требованиям. На нашем заседании присутствует уважаемый Министр образования. Нам необходимо подумать о способах привлечения всех учебных заведений к активной, плодотворной работе, чтобы качество работы всех было сопоставимо с качеством работы ведущих ССУЗов.

В отчетном периоде 15 методических объединений Совета директоров координировали и направляли работу СПО по практическому обучению, по учебной работе, методической, физкультурной и прочим направлениям.

Обратите внимание на слайды: давайте проведем системный анализ работы учебных заведений (по диаграммам слайдов):

Всего за учебный год на заседаниях методобъединений Совета директоров приняло участие 270 педагогов, выступили с докладами 152 человека, в мероприятиях различного уровня участвовали 1284 педагога. За год педагоги дали 297 открытых уроков, мастер-классов, 837 педагогов получили заслуженные награды. Учреждениями СПО РМ организовано и проведено 150 мероприятий, 33 российского уровня. Учебные заведения участвовали в 214 значимых мероприятиях. За учебный год 8775 студентов участвовали в фестивалях, смотрах, олимпиадах, конкурсах. В спортивных мероприятиях участвовали 5857 студентов СПО.

Современное образование часто критикуют за низкое качество, но нельзя не замечать положительные сдвиги, происходящие на всех уровнях этой сложной системы.

Большинство учебных заведений динамично развиваются, открывая новые, востребованные на рынке труда специальности, совершенствуют методики обучения, используют современные педагогические технологии.

Существуют системные проблемы профессионального образования:

- негативные демографические тенденции;
- экономические кризисы и угроза безработицы;
- развитие технологий, модернизация ряда профессий и возникновения новых;
- развитие корпоративных систем подготовки кадров;
- доступность высшего образования и снижение престижа востребованности СПО;
- инерционность системы СПО;
- старение преподавательского состава;
- системное недофинансирование профессионального образования (особенно на ремонт учебных корпусов, на закупку оборудования, недостаточность средств для повышения квалификации преподавателей – с одной стороны, мы благодарны Министерству образования и Мордовскому республиканскому институту образования за возможности своевременного повышения квалификации преподавателей, с другой стороны, необходимы средства для обеспечения повышения квалификации преподавателей специальных дисциплин. Например, мы хотели бы, чтобы наши технологи стажировались на ведущих предприятиях Москвы, Санкт-Петербурга. К сожалению, средств для этого не имеем).

Следующая проблема:

- низкая стипендия у студентов ССУЗов (400 рублей академическая, 600 рублей – социальная).
- нет отсрочки от призыва в ряды Вооруженных Сил России (последнее в настоящее время решается: по информации Смолина Олега Николаевича, в Госдуме готовятся поправки, позволяющие завершить образование в СПО без привлечения в армию);

- невысокая заработная плата преподавателей и сотрудников системы СПО и НПО, что делает профессии непрестижными среди молодых преподавателей (уровень заработной платы составляет 80% от уровня заработной платы учителей);

- ВУЗы в настоящее время могут реализовывать программы СПО и др.

Пути решения вышеназванных проблем у каждого учебного заведения свои, но есть директивный документ, он называется «Стратегия развития системы подготовки рабочих кадров и формирование прикладных квалификаций на период до 2020 года».

Стратегия намечает четыре вектора развития профессионального образования:

1. Обеспечение соответствия квалификаций выпускников требованиям экономики.

2. Консолидация ресурсов бизнеса, государства и образовательных организаций в развитии Системы.

3. Создание и обеспечение широких возможностей для различных категорий населения в приобретении необходимых прикладных квалификаций на протяжении всей трудовой деятельности.

4. Создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации обучающихся.

В связи с этим, Золотарева Наталья Михайловна – директор Департамента Государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО Минобрнауки РФ, перед профессиональным образованием ставит следующие задачи:

- выстраивание единой методической сети (В прошлом году родилось 2 Методических Совета по Российской Федерации);

- увеличение доли практической составляющей в образовании (в связи с этим актуально внедрение элементов дуального обучения. Через два года Министерство образования и науки РФ обещало провести анализ практики внедрения дуального обучения и внести изменения в ФГОС СПО для усиления практикоориентированности обучения).

- Департамент обещает пересмотреть пакет перечня профессий;
- расширение и углубление Чемпионатного движения-соревнования WorldSkills, по мнению высших чиновников образования, мощнейший инструмент развития системы. Чемпионатное образование должно качественно повысить подготовку выпускников – требования WorldSkills должны соответствовать квалификациям ФГОС.

Наша задача работать на экономику региона, сохранить и развивать учебные заведения, обеспечивая качественное образование наименее защищенным слоям населения Республики Мордовия.

Консолидировав наши усилия, уверен, мы вместе сможем сформировать и воплотить в жизнь новый, современный облик системы подготовки рабочих кадров и специалистов среднего звена Республики Мордовия.

Желаю всем нам хорошего здоровья и успешной работы на благо Республики Мордовия и Российской Федерации!